

全市防汛抗旱工作会议召开 进一步强化风险意识底线思维 严阵以待打好防灾保安主动仗

本报讯 5月9日,全市防汛抗旱工作会议召开,总结去年工作,分析研判汛旱形势,部署安排今年重点任务。市长、市防指指挥赵建军出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要讲话重要指示精神,认真落实全国、全省防汛抗旱工作视频会议部署,坚持人民至上、生命至上,强化风险意识、底线思维,扎扎实实、踏踏实实打好防灾保安主动仗,奋力夺取全市防汛抗旱工作新胜利。市委常委、统战部部长、副市长、市防指副指挥马良主持。副市长张立军,市政府秘书长陈寿彬参加会议。会议指出,要充分认识

夺取今年防汛抗旱胜利的重大意义和重大责任,进一步贯通雨情、水情、风情、工情、险情、灾情“六情”防御,突出强化风险意识和底线思维,强化责任落实和防范准备,强化及时预警和快速响应,强化能力建设和机制完善,确保实现“洪涝风暴不亡人、水库塘坝不失事、重要堤防不决口、城乡供水不受影响、重要设施不受冲击”基本防御目标,同时确保遇有极端暴雨天气不发生严重内涝,城市基本运行不受影响、不发生有影响的舆情事件,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。会议就抓实抓牢下阶段防汛抗旱重点工作作出部署。一要狠抓汛前防范准

备。抓紧开展流域性行洪河道、城市排涝河道及在建工程、险工险段等重点区域隐患排查,逐一明确责任主体、安全措施和整改时限,同时加快构建气象卫星和测雨雷达、雨量站、水文站组成的监测预报“三道防线”,增强预警服务的及时性、精准性、协同性。二要狠抓关键环节防御。紧盯短板问题,持续优化地下空间管理,着力提升供电安全水平,严防地质灾害风险,深入整治易涝积水点,加强工业企业安全防汛,全力抓好大江大河大湖防汛、城市内涝防范、水库塘坝防护等工作,确保安全无虞。三要狠抓临灾处置应对。综合运用“拦、分、蓄、滞、排”措施精准调度防洪工

程,备足备齐大功率抽水泵等抢险救援物资以及卫星电话等特种设备,落实属地责任第一时间组织应急抢险,积极做好危险区域群众转移避险,努力把损失和风险降到最低。四要狠抓重点工程建设。提速京杭大运河整治等重点水利工程建设,一体推进城市内涝积水整治、城市生命线安全工程和海绵城市建设,加强入太湖、入长江、入大运河主要河流“三侧”管网提升,夯实城市防涝工程体系。五要狠抓防旱抗旱保产。统筹水源调度和用水管理,强化引江济太、调水引流、应急补水等举措,更好满足生活、生产、生态等用水需求,尤其要通过“蓄、引、提、调”保障农业水源,千

方百计夺取夏粮丰收。会议强调,防汛抗旱工作系统性强、涉及面广、社会影响大,各级各部门和有关方面要严密指挥协调、严肃防汛责任、严明工作纪律,坚持守土有责、守土负责,确保守土尽责、守土有效,扎实推动各项工作落地落细落实,凝心聚力守牢安全防线。会上,市防汛抗旱指挥部办公室通报防汛抗旱准备进展,市气象局通报汛期气象趋势预测情况,市应急局、住建局、市政园林局分别汇报防汛救援和转移安置、地下空间防汛、内涝防治等工作情况,江阴市、宜兴市、无锡经开区分别作交流发言。(陈菁菁)

2025市区幼升小、小升初政策发布

本报讯 5月10日,市教育局发布2025年无锡市市区义务教育招生入学工作意见,部署今年幼升小、小升初工作。今年,我市进一步优化外来务工人员子女入学,推出了多孩家庭子女“长幼随学”,进一步保障义务教育“应收尽收”。上个月,市教育局发布了优化外来人员子女入学暖心行动六项措施,进一步优化外来人员子女入学政策。对持有我市居住证满3个月及以上的未落户人员,今年

不再说“在我市缴纳社保6个月(含6个月)”的要求。多孩家庭子女申请“长幼随学”,可在招生平台或相关学校提交书面申请,详细说明家庭情况、入学入园或转学具体要求。今年我市义务教育招生继续实行公民同招,免试入学,坚决杜绝提前招生和掐尖招生。公办小学实行划片招生,公办初中实行对口直升。民办学校报名人数未超计划数的一次性全部录取,超过招生计划数的,所有报名者全部

实行电脑随机派位录取。5月19日起,公办民办小学同时接受适龄儿童报名,公办民办学校可兼报,但每人最多只能填报1所公办小学和1所民办小学。5月26日—30日,民办初中和公办特色初中接受学生报名,每人最多只能填报1所民办初中或公办特色初中。公办、民办小学报名录取工作均通过市区阳光招生平台(<http://ywjy.wxec.cn>)进行,小升初学生也通过该平台填报直升志愿。(陈春贤)

这些“小事”可能威胁国家安全

国家安全是安邦定国的重要基石,与我们每一个公民都息息相关。一些看似微不足道的行为,都有可能像蚁穴溃堤般,引发一系列连锁反应,威胁国家安全。——逐利越雷池,直播泄机密。网络主播赵某家住某军事机场附近,从小对军事痴迷的他为猎奇吸粉,铤而走险将直播镜头对准军事机场里起起落落的战斗机,企图得到粉丝们的热烈追捧。境外间谍情报机关注意到赵某的直播“有利可图”,伪装成某科研机构工作人员联系赵某,表示作为“热心粉丝”欲赞助高倍探望设备和资金经费,帮助其提升直播质量。正在赵某受境外间谍情报机关指使,准备直播某新型战机试飞之际,国家安全机关干警接到群众举报,迅速制止了赵某的行为,及时防止我重要军事机密泄露。最终国家安全机关依法对赵某作出处罚。——轻信高回报,落入犯罪网。某医疗器械

公司销售员王某因一次偶然的机,观看到境外某反华组织发布的视频,该反华组织不仅发布大量涉我抹黑视频,更是声称购买其发布的虚拟货币可以获得高额投资回报,被利益蒙蔽双眼的王某遂主动加入该反华组织,并购买了价值一万美元的虚拟货币。殊不知王某的行为早已构成了资助反华组织的违法事实,最终国家安全机关依法对王某作出处罚。——偏听不实言,妄语乱视听。某在校学生沈某出于好奇心理偷偷尝试违反网络监管浏览境外反华网站内容。在阅读一部分境外反华势力宣传文章后,沈某的“三观”逐渐受到影响,开始主动传播“博人眼球”的虚假谣言。一段时间后,沈某身心健康和日常生活均受到严重影响。国家安全机关掌握该情况后,依法对其开展工作,鉴于其事后认错态度良好,国家安全机关联合学校对其进行批评教育,并开展帮扶工作。(国家安全部微信公众号)

支持200多款App一键解绑 手机“二次号码”焕新全面升级

新买了电话号码,发现可以登录前用户的App;自己原来的手机号注销后,别人又使用该号码登录了自己的App。你碰到过这些情况吗?据了解,这可能是拿到了“二次号码”。手机号码资源有限,为促进资源循环利用,根据我国《电信服务规范》规定,电信运营商可在手机号码注销90日后重新启用投入市场,这部分重新启用的号码也被称为“二次号码”。9日,记者从多家电信运营商获悉,在工业和信息化部指导下,目前,“二次号码焕新”服务全面升级,已支持

200多款常用互联网应用实现一键解绑。覆盖微信、抖音、淘宝、美团、支付宝、京东等头部互联网应用。据介绍,用户发出解绑申请后,一般在5天内,互联网企业会处理完申请,并向用户返回处理结果。同时在号码的注销、过户环节,运营商也会主动提醒用户对互联网应用进行解绑。另外,记者获悉,多家运营商还启动了“主动焕新”批量解绑服务,从源头上减少“二次号码”隐患。中国移动称,对即将投放市场的回收号码,会提前批量推送给互

联网应用方,在重新放号前完成解绑;中国联通表示,对准备投放市场的回收号码批量解除前任机主与互联网账号的历史绑定关系,确保重新投放的号码“干净”。据了解,一些运营商的“主动焕新”批量解绑服务已支持100多款App,覆盖主流App应用。值得注意的是,“二次号码焕新”服务只针对“二次号码”用户解绑开户前绑定的互联网应用,对于当前用户解绑自己注册的各类应用的需求,需要联系互联网应用方处理。(中新网)